
АНОТАЦІЯ 

КОРМОВИРОБНИЦТВО І ЛУКІВНИЦТВО 

 

Заплановані результати навчання 

Метою викладання навчальної дисципліни є формування у здобувачів 

вищої освіти із захисту рослин знань і умінь щодо біологічних особливостей 

росту і розвитку сільськогосподарських культур, сучасних технологій їх 

вирощування, які забезпечать отримання високого врожаю високої якості. У 

здійсненні цих заходів важливе місце належить спеціалістам сільського 

господарства, які володіють необхідними знаннями з луківництва та польового 

кормовиробництва. 

Основні завдання вивчення навчальної дисципліни є забезпечення 

тваринництва якісними екологічно безпечними і дешевими кормами, що 

сприятиме розвитку галузі тваринництва і вирішенню продовольчої проблеми в 

Україні, зокрема споживанню населенням фізіологічно обґрунтованих норм 

тваринницької продукції. 

Компетентності: 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК-6. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК-11. Прагнення до збереження навколишнього середовища. 

 

Фахові компетентності спеціальності (ФК) 

ФК-1. Здатність використовувати базові знання основних підрозділів 

аграрної науки (рослинництво, землеробство, селекція та насінництво, 

агрохімія, плодівництво, овочівництво, ґрунтознавство, кормовиробництво, 

механізація в рослинництві, захист рослин).  

ФК-3. Знання та розуміння основних біологічних і агротехнологічних 

концепцій, правил і теорій, пов’язаних із вирощуванням сільськогосподарських 

та інших рослин. 

ФК-7. Здатність науково обґрунтовано використовувати добрива та 

засоби захисту рослин з урахуванням їх хімічних і фізичних властивостей та 

впливу на навколишнє середовище. 

 

Програмні результати навчання (ПРН) 

ПРН-5. Демонструвати знання й розуміння фундаментальних дисциплін в 

обсязі, необхідному для володіння відповідними навичками в галузі агрономії. 

ПРН-6. Демонструвати знання і розуміння принципів фізіологічних 

процесів рослин, в обсязі, необхідному для освоєння фундаментальних та 

професійних дисциплін. 

ПРН-9. Аналізувати та інтегрувати знання із загальної та спеціальної 

професійної підготовки в обсязі, необхідному для спеціалізованої професійної 

роботи у галузі агрономії. 

ПРН-12. Проектувати та організовувати заходи вирощування 

високоякісної сільськогосподарської продукції та відповідно до чинних вимог. 
 

 



Програма навчальної дисципліни 

Тема № 1. Вступ. Теоретичні засади кормовиробництва і луківництва. 

Сучасний стан і перспективи розвитку кормовиробництва в Україні. 

Значення кормової бази для розвитку тваринництва. Основні етапи розвитку 

кормовиробництва і луківництва. Передовий досвід вітчизняного та зарубіжного 

кормовиробництва і луківництва. 

 

Тема № 2. Використання зернових культур у польовому кормовиробництві. 

Зернове господарство як оснава розвитку комбікормової промисловості. 

Шляхи нарощування обсягів виробництва та ефективності використання 

зернофуражу в Україні. Особливості технологій вирощування зернових культур. 

Класифікація кормів. 

 

Тема № 3. Використання і технологія вирощування на корм зернобобових 

культур. 

Проблема дефіциту кормового білка, шляхи її вирішення. Значення 

зернових бобових культур у нарощуванні обсягів виробництва кормового білка. 

Особливості технологій вирощування і використання зернобобових  культур у 

кормовиробництві. 

 

Тема № 4. Значення та виробництво соковитих кормів. 

Корене- та бульбоплоди, кормові баштанні культури, їх роль у 

забезпеченні тваринництва соковитими кормами. Значення силосних культур у 

збільшенні обсягів виробництва соковитих кормів. Сучасні технології заготівлі 

силосу. 

 

Тема № 5. Особливості використання однорічних бобових і тонконогових 

трав у кормовиробництві. 

Основне значення однорічних бобових трав: вика яра, вика озима, 

пелюшка, конюшини: шабдар, олександрійська і яскраво-червона. Однорічні 

бобові трави для перспективного використання у польовому кормовиробництві. 

 

Тема № 6. Конвеєрне виробництво зелених кормів. 

Значення конвеєрного виробництва рослинної сировини на зелений корм. 

Джерела надходження кормів у системі зеленого конвеєра.. Зелений конвеєр та 

особливості його формування. 

 

Тема № 7.  Народногосподарське значення луківництва. стан та 

перспективи розвитку. 

Загальні відомості про лучне кормовиробництво. Історія розвитку 

луківництва як науки. Стан та тенденції розвитку. 

 

Тема № 8. Еколого-біологічна, кормова та господарська характеристика 

ботаніко-господарських груп і видів рослин сіножатей та пасовищ. 

Біологія росту та розвитку багаторічних трав. Життєві форми рослин 

сіножатей і пасовищ. Екологічні особливості рослин природних кормових угідь. 



Господарська оцінка кормових рослин. Кормова оцінка ботаніко-господарських 

груп і родин. 

Тема № 9. Класифікація природних кормових угідь, розподіл за природними 

зонами. характеристика основних типів. 

Площі природних кормових угідь і необхідність їх класифікації. 

Фітоценологічні і фітотопологічні напрямки в класифікації. Основні групи 

сіножатей й пасовищ. Коротка характеристика найбільш розповсюджених класів 

природних кормових угідь України. Інвертизація природних угідь. 

 

Тема № 10. Система і заходи поліпшення природних 

 сіножатей і пасовищ. 

Обґрунтування та технологія проведення поверхневого поліпшення 

природних кормових угідь. Створення сіяних сіножатей і пасовищ у системі 

докорінного поліпшення природних кормових угідь . 

 

Тема № 11. Теоретичні та господарські передумови створення і 

раціонального використання культурних пасовищ. 

Значення пасовищ і пасовищного корму для тварин. Створення 

багаторічних культурних пасовищ. Оптимальні строки використання різних типів 

пасовищ. Зрошувальні культурні пасовища. Система і техніка випасання 

 

Тема № 12. Агробіологічні основи створення і ефективне  

використання сіяних сіножатей. 

Значення сіножатей для кормовиробництва. Строки скошування. Висота 

скошування. Черговість скошування різних типів сіножатей. Сінокосозміна.. 

Технологія заготівлі і зберігання сіна. 

 

Тема № 13. Сучасні технології заготівлі і зберігання кормів. 

Заготівля основних видів кормів. Сучасні технології силосування у 

полімерні мішки. Сучасні технології заготівлі сіна.  Прогресивні технології 

заготівлі високоякісного сінажу. Новітня технологія зберігання кормів. 

Виробництво і зберігання штучно зневоднених кормів. 

 

Тема № 14. Інтенсивні технології вирощування 

 багаторічних трав на насіння. 

Вітчизняний та зарубіжний досвід виробництва насіння багаторічних трав. 

Технологія вирощування кормових культур на насіння. 

 

Трудомісткість: 

Для здобувачів вищої освіти скороченого терміну навчання денної і заочної 

форми навчання 

Загальна кількість годин 135 год.  

Кількість кредитів 4,5. 

Форма семестрового контролю екзамен. 


